

# 美新冠日增再超6万 20多州暂停重启

近日,美疾控中心公布的美国单日新增确诊病例数多次超过6万例,其中11日报告新增66281例,为疫情暴发以来最大单日增长数。

美疾控中心的官方数据与其他一些研究机构和媒体的数据相比常有滞后。据美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据,截至美国东部时间13日晚,美国累计确诊病例超过336.1万例,累计死亡病例超过13.5万例。

病例数连日来激增使美国医疗系统和检测机构面临巨大压力。知名临床诊断公司奎斯特诊疗13日发表声明说,全美范围新冠病毒检测需求持续激增,使该公司检测结果反馈的速度下降,目前等待检测报告的平均时间为7天甚至更长。

加利福尼亚州是美国近期疫情“重灾区”之一。加州公共卫生部门当天报告新增确诊病例8358例,新增

死亡病例23例,目前全州累计确诊病例超32.9万例,累计死亡病例超7000例。加州州长加文·纽瑟姆当天宣布,鉴于该州新冠病例数以“惊人速度”上升,即日起暂停大部分室内商业活动,包括餐厅堂食、电影院、酒庄、家庭娱乐中心、动物园和博物馆等。

新墨西哥州、俄勒冈州等地13日也宣布了针对室内商业活动和人群聚集活动的新限制措施。据《今日美国报》报道,至少22个州已暂停重启经济计划或采取新措施以控制疫情蔓延。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇13日表示,美国近期新增病例数大幅增加是因为美国“从未完全关闭”。他表示,对今年底或明年初至少有一种安全有效的新冠疫苗面世持“谨慎乐观”态度。



7月13日,人们在美国纽约中央公园休闲。受新冠疫情影响,纽约中央公园的部分服务设施暂时关闭,游客较往年同期明显减少。

## 疫情之下,美国贫富差距仿佛回到一百年前

近期,美国单日新增病例数连创新高,就连一向“裸裎”示人的美国总统特朗普也首次于疫情期间公开戴上口罩。

受持续疫情影响,不少美国人日子过得捉襟见肘,但富人的钱包却越来越鼓。美国相关研究机构指出,美国社会贫富差距回到了一百年前的水平。

贫富分化加剧导致美国社会的经济不平等进一步暴露,底层民众陷入更为艰难的生存困境,人权问题日益凸显。

### 财富分化严重

美国全国经济研究所的数据显示,占美国人口0.1%的最富有人群拥有全美近20%的财富。

世界著名对冲基金桥水基金创始人瑞·达利欧指出,美国最富有0.1%人群的净财富接近底层90%人群的财富总和。目前美国社会贫富差距达到自上世纪二、三十年代经济大萧条以来的最高点。

美国智库——政策研究所6月发布的一份报告显示,美国亿万富翁财富总和已达3.5万亿美元,比3月18日的统计数据增长5650亿美元。

从种族角度看,财富收入不平等现象更加严重。俄亥俄州立大学经济学教授洛根指出,最富有非裔美国人的财富只有白人同等人群的五分之一。

在发达国家行列,美国是贫富分化最为严重的国家。衡量社会财富分配公平程度的基尼系数在美国多年维持在0.4的国际警戒线之上,远超英国、法国、德国、意大利等西方发达国家。

中国人权研究会14日发表的《贫富分化导致美国人权问题日益严重》一文指出,近半数的美国家庭无法维持基本生活,低收入人群面临饥饿威胁、平等受教育的机会遭到侵蚀,无家可归者生存状况恶劣,贫困儿童和单身母亲生活困苦;贫困压力导致美国民众健康状况恶化,因贫困失去医疗保险者无力支付医疗费用,人均预期寿命下降、自杀率上升。

### 原因多重

美国放松管制、降税降息、减少福利开支等举措导致收入水平分化,进而加剧了贫富差距。

所谓放松管制,就是反对政府干预经济。美国有线电视新闻网分析,美国最富有群体财富增长缘于股票市场强劲复苏,而股市表现很大程度上归因于美联储采取前所未有的刺激措施。但工薪阶层的工资增长却赶不上富人投资和经营性收入的增

长速度。

特朗普上任后推动减税措施,进一步为富人“减负”。新冠疫情期间,特朗普施压美联储一再降息,当利率接近零时,美联储大量印钞,实行量化宽松,推高资产价格。有能力购买金融资产的多为富人,其资产得以持续保值、增值。

产业结构调整和技术变革也是导致美国民众收入差距加大的因素。随着美国制造业不断外移以及产业链全球化,美国出现“铁锈带”,大量工厂倒闭,工人失业,到处是闲置厂房和被遗弃的锈迹斑斑的设备。

金融和高科技则成为促进经济发展的主导行业,劳动力市场极化严重,白领和金领的薪酬越来越高,蓝领的薪酬增幅远远跟不上步伐。

美国前劳工部长赖克在《拯救资本主义》中说,美国大公司CEO的薪酬与普通工人工资的比率,从1965年的20:1上升到2014年的300:1;1978年至2013年,美国CEO的薪酬增加了937%,普通工人的工资仅增加了10%。

而在疫情期间,行业收入分化更为明显。居家办公者的收入几乎不受影响,从事服务业的人们由于无法居家办公而失业。新冠死亡者大多从事服务业,属于贫困阶层,尤以非洲裔和拉美裔居多。

此外,美国社会存在结构性种族主义和教育、金融、卫生医疗系统的平等。美国白人或有家庭的孩子一生下来就比非洲裔和拉美裔孩子在教育、医疗、就学等方面拥有更多资源和机会。在遗产继承、为子女支付学费和购房首付的过程中,财富实现了跨代转移。

美国非洲裔和拉美裔新冠感染和死亡人数“不成比例”地远高于白人,更加凸显结构性种族主义和卫生医疗系统的平等。

### 贫富差距导致政坛极化

桥水基金创始人达利欧明确指出,新冠疫情加速了财富和政治的鸿沟,贫富差距在一定程度上导致美国政坛极化。这使得美国政坛出现严重的政治分裂,国家间对抗风险也急剧上升。

国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃警告,过度不平等会阻碍经济增长,还可能助推民粹主义和政治剧变。

中国人权研究会指出,美国所谓民主制度忽视公民的经济、社会和文化权利,导致其社会贫富分化日趋严重。美国政府不仅缺乏根治这一顽疾的政治意愿,反而采取一系列加重该问题的政策。本版稿件文图均据新华社

## 疫情“打掩护”,美国这些暴力行为愈演愈烈……

300多万人感染、超过13万人死亡,美国是世界上新冠疫情最严重的国家,疫情已成为最受关注的焦点。

但是,美国社会中的暴力活动却仍在继续,疫情一方面削弱了这些暴力活动的受关注度,同时疫情引发的社会矛盾还加剧了这些暴力行为,许多美国民众不得不同时面对疫情和暴力活动的双重威胁。

### 死在枪口下的11岁天赋少年

华盛顿哥伦比亚特区11岁少年达文·麦克尼尔运动天赋出众,他立志成为职业橄榄球员,挣钱给母亲克里斯特尔·麦克尼尔买大房子住。

可现在这些愿望没法实现了。7月4日,克里斯特尔在社区举行露天烧烤活动,晚上临近结束时,她开车带着达文去亲戚家取手机充电器和耳机,不料意外发生。

达文刚下车没多久就头部中枪,被送往医院后不治身亡。

据当地警方介绍,当天晚间,事发地多人开枪,达文被一颗流弹击中。法庭文件显示,当地帮派近期出现摩擦,之前已发生数起枪击和谋杀事件。

克里斯特尔是一名社区工作者,致力于减少社区暴力与犯罪,她组织露天烧烤就是为了拉近邻里距离,呼吁终结枪击暴力,可谁知枪击暴力就降临在自己儿子身上。

随着美国一些州陆续重启经济,人们外出和社会活动增加,枪击事件数量同样也在变多。

仅7月以来,美国各地就发生多起枪击。在华盛顿哥伦比亚特区,7月上旬有包括达文在内的16人在枪击中丧生;在芝加哥,仅在7月11日和12日的周末,就有45人受轻伤,其中7人死亡;在7月3日至5日的美国独立日假期,纽约市共计发生44起枪

击案,63人遭枪击,其中至少9人死亡。

更令人触目惊心的是,有多个未成年人在近期枪击事件中丧生,最小的年仅7岁。

《华盛顿邮报》记者约翰·伍德罗·考克斯在社交媒体上说,疫情中很难再去关心美国一些其他危机,但枪支暴力危机比其他更紧迫。

### 对家暴受害者,疫情是一场噩梦

此前数月里,美国大部分州实施“居家令”,这一措施有助于遏制疫情传播,但对于家庭暴力受害者来说无异于一场噩梦。

“请帮帮我,”美国芝加哥一名女子近期致电当地救助中心时恳求。

她当时偷偷从家里逃出来拨打求救电话。据她的描述,疫情暴发后,她的男友失业,言行越来越暴力。

另一名美国女子近期被丈夫打到医院,她匿名接受美国媒体采访时说,遭受家庭暴力时很难逃出门,在疫情期间更难了。

虐待儿童问题同样严峻。统计数据表明,美国儿童救助国家热线4月收到涉及虐待儿童的电话和信息比去年同期增长17%。

美国防止虐待及忽视儿童中心医学主任雅姆耶·科夫曼说,许多儿童遭受虐待情况由教师上报,但由于学校关闭,可能有一些虐待案例没有被报告,数据或被低估。

专家认为,家庭暴力事件高发与新冠疫情存在直接和间接因果关系。

受“居家令”和旅行限制影响,受害者与施暴者共同生活时间更长,遭受暴力的可能性也大幅增加;此外,疫情中公共庇护场所关门,也切断了一条救援途径。

新冠疫情导致美国经济迅速下

滑,也间接催生更多家庭暴力事件。美国智库外交学会客座高级研究员卡罗琳·贝廷格-洛佩斯撰文说,失业问题不断加剧,人们更加焦虑、财务压力更大,加上公共服务减少,为家庭暴力恶化提供土壤。

科夫曼说,美国上次出现经济衰退时,儿科医生们注意到严重虐待案例数量增加,她担心同样的情况可能正在重演。

### 弗洛伊德没能“治好”美国执法暴力痼疾

5月25日,46岁的美国非裔男子乔治·弗洛伊德在明尼阿波利斯市被逮捕时遭遇暴力执法,白人警察德里克·肖万用膝盖压住弗洛伊德颈部长达8分46秒。

弗洛伊德之死在美国全国范围内触发大规模、长时间的示威活动,抗议警察暴力执法以及种族歧视。然而,抗议过后,执法暴力很快再次出现在人们视野当中。

6月12日晚,佐治亚州亚特兰大市一间快餐店外,27岁的非裔男子莱沙尔德·布鲁克斯被逮捕时抵抗,此后逃跑时警察开枪,布鲁克斯背部中两枪,因器官衰竭和失血过多而死。

佐治亚州富尔顿县检察官保罗·霍华德介绍说,按照规定,警察禁止在嫌疑人逃跑时开枪。霍华德还说,受害者倒地后,两名警察还用脚踢、踩受害者,并且没有进行施救。

美国公共事务研究中心近期一项民调显示,近半数的美国人认为警察针对公众的暴力“非常”或“极度”严重,比去年9月一项类似民调的结果增长约三分之一。

美国新泽西州联邦参议员科里·布克则表示,如果继续对警察执法问题视而不见,那么暴力、侵犯民权乃至死亡将循环往复地出现。

## 英研究预测:第二波疫情恐致英国近12万人死亡

英国医学科学院研究人员14日发布报告,预测英国面临更为致命的第二波新冠疫情,在最严重情况下可能导致近12万人死亡。

英国医学科学院接受政府首席科学顾问帕特里克·瓦兰斯委托,预测评估疫情前景。

研究人员认为,英国疫情如何演化存在“高不确定性”,报告给出

了“合理的最糟情形”。

模型预测基于病毒传播R值,以政府不采取行动应对为前提。报告称,如果R值9月起升至1.7,即1个感染者平均传染1.7个人,那么“2020年9月至2021年6月将有11.99万人在医院死亡”。在R值为1.5的情况下,死亡人数为7.48万。

预测数据没有涵盖养老院和社

区死亡人数。依据政府10日发布的最新数值,英国R值现在0.7至0.9之间。R值突破1意味着可能出现指数增长。

报告第一作者斯蒂芬·霍尔盖特说,人们冬季会在室内待更长时间,病毒更容易传播。

帝国理工学院科学家阿兹拉·加尼表达同样看法。